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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schierau 

der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 15.09.2022 
 

Ort: Gemeindeamt Schierau  
Beginn: 19.00 Uhr Ende: 20.30 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Bernhard Lauts 
Herr Reinhold Fricke 
Frau Christine Klickermann 
Herr Steffen Gohs 

Herr Thomas Drimel  
 

 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit   

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung   

3. Einwohnerfragestunde   

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 07.04.2022 (öffentlicher Teil)   

5. Protokollkontrolle   

6. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse   

7. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters   

8. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates   

 
 

Protokoll 
 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit   

 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung. Die Einladungen sind den 
Ortschaftsräten fristgerecht zugegangen. Der Ortschaftsrat ist mit 3 Ortschaftsrats- 
mitgliedern und dem Ortsbürgermeister beschlussfähig.   
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung   

 
Keine Änderungsanträge: Abstimmung zur vorliegenden Tagesordnung:   
4 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen   
 

3. Einwohnerfragestunde   

 
Eine Einwohnerin (Name ist bekannt) sprach das Thema „Kinderspielplatz in Schierau“ an. 
Die Zustimmung (Listensammlung) der Bevölkerung von Schierau erfolgte. Wir haben  
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40 Kinder und 80 Unterschriften. Ein Haushalt gab keine Zustimmung. Herr Marbach steht 
auch hinter uns.  

Die Fraktionen CDU, Freie WG/Linke, Pro 8 und AfD haben auch bereits ihre Zustimmung 
gegeben. Der Antrag muss jetzt dem Bauausschuss vorgelegt werden, damit im Jahr 2023 
finanzielle Mittel eingeplant werden. Man könnte auch eine 80 % Förderung bekommen. Es 
ist zu überlegen, Spenden zu sammeln. 
 

Wie gehen wir jetzt im Ortschaftsrat weiter vor? 
Herr Lauts:  

 Wir benötigen eine Kopie der Unterschriftenliste und den Antrag. 

 Es müssen dann die Kosten ermittelt werden. 

 Gedacht wird an eine Rutsche, eine Schaukel und eine Wippe. 

 Der Ortschaftsrat schlägt als Platz den Anger in Schierau vor. 

 Holzspielplatz fällt aus. 

 Vorschlag kam, die Gestaltung des Spielplatzes wie im Ortsteil Priorau 
 

Ein Einwohner aus Priorau (Name ist bekannt) fragt nach dem Stand der Sanierungsarbeiten 
der Hauptstraße in Priorau. 
Herr Lauts: Die Anfrage an den Landkreis wurde durch Herrn Gerlach und Herrn Naumann 
gestellt.    
 

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 07.04.2022 (öffentlicher Teil)   

 
keine Änderungsanträge: Abstimmung zum öffentlichen Teil der Niederschrift vom 
07.04.2022: 3 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung   
 

5. Protokollkontrolle   

 
Herr Lauts erläuterte die einzelnen offenen Sachverhalte, die von den Mitarbeitern 
der Stadtverwaltung dargelegt wurden. 
Trotzdem sind die Ortschaftsratsmitglieder nicht mit allem einverstanden. 
 
Herr Gohs: Es ist noch immer nicht die Frage des Lichtes auf dem LPG-Hof in 
Priorau geklärt. Er wird jetzt ein Kostenangebot von einem Elektriker einholen. 
 
Der TÜV-Bericht vom Kinderspielplatz in Priorau liegt immer noch nicht vor. 
 
Es wird vorgeschlagen, am 18.09.2022, beginnend um 10 Uhr, in den vier Ortsteilen 
eine Ortsbegehung durchzuführen. 
Ergebnis: Diese wurde durchgeführt und die festgestellten Mängel sind als Anhang 
des Protokolls nach den Ortsteilen aufgezeichnet. 
 
 

6. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse   

 
In der letzten Sitzung wurde folgender Beschluss gefasst: 
 
Beschluss-Nr. 20-2022 Aufteilung der finanziellen Mittel für freiwillige Aufgaben 2022 - 
Ortschaft Schierau 
Die finanzielle Mittel wurden an die Vereine ausgereicht.    
 

7. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters   
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- Keine Mitteilungen durch den Ortsbürgermeister.    
 

8. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates   

 
Die Friedhöfe in den einzelnen Orten ist das Aushängeschild. 
Die Mahd ist einmal öfters durchzuführen. 
 
Der Zaun vom Friedhof Schierau bedarf dringend einer Erneuerung. 
 
Herr Lauts: 
Die neu erstellte Rampe am Gemeindeeingang erhält jetzt auch noch ein Geländer 
rechts und links. 
 
19.55 Uhr Ende öffentlicher Teil 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 


